
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende Forschung, in-
novative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger For-
schungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungs-
strategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten 
wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kur-
zen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Naturwissenschaften – Department Sport und Gesundheit, Arbeitsgruppe 
Sportdidaktik und -pädagogik – ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
 (Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine Qua-
lifizierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur Förde-
rung eines Promotions- oder Habilitationsvorhabens im Bereich Sportpädagogik/Sportdidaktik 
dient. Die Stelle ist für 3 Jahre befristet zu besetzen.  

Aufgabengebiet: 
• Lehrverpflichtung im Umfang von 4 SWS in der Sportpädagogik bzw. Sportdidaktik, 

vorzugsweise mit dem Schwerpunkt Grundschule bzw. Haupt-, Real-, Sekundar- und 
Gesamtschule  

• Durchführung von Prüfungen in den oben genannten Lehrbereichen und Betreuung 
von Qualifikationsarbeiten in der Arbeitsgruppe 

• Erstellung einer Qualifikationsarbeit (Promotion/Habilitation) in der Sportpädagogik 
bzw. Sportdidaktik 

• Mitarbeit in Forschungsprojekten der Arbeitsgruppe 
• Mitarbeit in der akademischen Selbstverwaltung, insbesondere Unterstützung in der 

Koordination des Praxissemesters 
Einstellungsvoraussetzungen: 

• Wissenschaftlicher Hochschulabschluss (vorzugsweise im Lehramt Sport, in der 
Sportwissenschaft, Erziehungs- oder Bildungswissenschaft) 

• Promotion, falls auf der Stelle eine Habilitation angestrebt wird (vorzugsweise in der 
Sportpädagogik/Sportdidaktik mit sehr gutem Abschluss) 

• Nachweis (grundlegender) forschungsmethodischer Kompetenzen in qualitativen 
und/oder quantitativen Forschungsmethoden (vorzugsweise in sportpädagogischen/ 
-didaktischen Forschungs-/Qualifikationsarbeiten) 

• Wünschenswert sind Vorerfahrungen in der Lehre in der Sportpädagogik bzw. 
Sportdidaktik 

• Ausgeprägte Sozial- und Kommunikationskompetenz sowie Zuverlässigkeit und 
eigenverantwortliches Arbeiten 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstel-
lungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt 
berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwer-
behinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) er-
wünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6503 bis 
zum 14. Juni 2024 in einem PDF-Dokument erbeten an elke.grimminger.seidensti-
cker@uni-paderborn.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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